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Circolare informativa – area tributaria 
 

 
 

Crisi Coronavirus – Bonus 600€ per lavoratori autonomi 
 
Il decreto “Cura Italia” (art. 27 e seguenti) prevede il pagamento di un indennizzo in 

esenzione d'imposta di 600 € per il mese di marzo.  
 
I beneficiari di questa agevolazione sono: 

• lavoratori autonomi titolari di partita IVA “attiva” al 23/02/2020; 

• collaboratori coordinati e continuativi (co.co.co) che al 23/02/2020 erano iscritti come 
tali anche presso l'Inps - gestione separata –  

a condizione che non siano né pensionati né iscritti ad un altro fondo pensione. 
 

Non è stato ancora chiarito se i familiari collaboratori e i soci di società di persone e di 
capitali riceveranno la stessa indennità.  
 

Il libero professionista con cassa – fondo pensione (ad es. medici, avvocati, geometri, 
ingegneri, architetti, ecc.) non hanno diritto ad un risarcimento da parte dell'Inps.  
 

La domanda per questa agevolazione viene inoltrata all'INPS in forma telematica. Siete 
invitati a darci istruzioni a riguardo per predisporre la richiesta di risarcimento, non appena 
saranno state adottate le relative disposizioni di attuazione. 

 
Se desiderate rinunciare volontariamente a questo risarcimento per uno spirito di solidarietà, 
vi chiediamo di informarci anche di questo.  

 
Si prega di inviare il vostro feedback alla signora Veronika Haller (vh@contracta.it).  
 
 

 
Merano, 24 marzo 2020 
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